

张家港市监锦丰分局全力打造市场监管“升级版”

今年以来，张家港市市场监管局锦丰分局紧紧围绕“四大中心”工作，即以党建为中心的队伍管理、以办案为中心的质量管理、以监管为中心的诚信管理、以服务为中心的基础管理。今年以来，该局在队伍建设上，通过抓学习、抓培训、抓考核、抓激励，加强内部分工协作，高效率、高水平、高质量推进市场监管工作，有效提升监管效能。

该分局从“两学一做”、“六争一创”大走访活动制度化、常态化为主线，认真学习习近平主席系列重要讲话精神，全面加强支部思想建设、组织建设、作风建设和反腐倡廉建设及制度建设，为全面履行各项监管任务提供精神动力。

该局在队伍建设上，突出制度管人、管事、管权，引入企业标准化管理理念，以党建工作为抓手，制定《党支部标准化建设实施方案》，进一步推进个体工商户登记便利化，落实上工公司“三证”改革落地的新要求。

拿到首张直接变更经营者的营业执照的丁某告诉记者，由于想要增加一个餐饮业的招投标活动，要加标的营业执照必须具有三个月以上开办时间，他便让登记机关正好符合要求。他来到吴中区市场监管监

局开发区分局办事大厅窗口工作人员咨询，没想到刚到开发区分局窗口就在个体户执照办理处办理，于是他获得第一张直接变更营业执照。同事制度改革创新的高效，便将让他感到更方便，更感到喜悦。

据了解，吴中区市场监管局个体工商户登记窗口在登记后，当新的经营者重新申请办理营业执照，涉及多个流程和工作日。现在，转让、受让双方在签订转让协议、明确债权

债务责任前提下，同工商部门提出一次申请就可办理变更登记手续，原个体工商户字号名称还可以继续使用。

为了让更多个体工商户享受登记便利，激发民营经济创业活力，吴中区市场监管局开发区分局根据上级业务部门开展个体工商户登记制度改革试点工作方案，简化登记流程，减少登记期限，提高登记效率三大方面率先改革，实现了突破。

(李芳 水晶)

市场监管“一盘棋”。

针对商事制度改革后市场主体新设、变更和注销登记带来的挑战，该分局不断完善制度，建立完善市场主体信用档案制度，以信用监管为核心，建立完善市场主体信用档案制度，全面构建线上线下、片区层面、多快联管、综合监管的日常监管工作机制。目前，分局不断完善和健全各类市场主体信用档案1487份，督促指导和规范各类市场主体1132家，自行开展特种设备、食品、广告、计量等事项的综合整治6次，组织开展抽查，对82家企业实施了信用惩戒。(余玉婷 黄勇)

吴中区首张直接变更经营者执照获核准

日前，吴中区首张直接变更经营者的营业执照，在吴中区市场监管局开发区分局诞生，这是深化商事制度改革、优化创业环境、进一步推进个体工商户登记便利化、落实上工公司“三证”改革落地的新要求。

拿到首张直接变更经营者的营业执照的丁某告诉记者，由于想要增加一个餐饮业的招投标活动，要加标的营业执照必须具有三个月以上开办时间，他便让登记机关正好符合要求。他来到吴中区市场监管监

局开发区分局办事大厅窗口工作人员咨询，没想到刚到开发区分局窗口就在个体户执照办理处办理，于是他获得第一张直接变更营业执照。同事制度改革创新的高效，便将让他感到更方便，更感到喜悦。

据了解，吴中区市场监管局个体工商户登记窗口在登记后，当新的经营者重新申请办理营业执照，涉及多个流程和工作日。现在，转让、受让双方在签订转让协议、明确债权

(李芳 水晶)

姑苏区市监局留园、虎丘分局专项检查学校食品安全



张家港市监局首次启用移动监管设备开展药械保化监管

10月底，张家港市市场监管局为提高器械保化监管工作效率，按照上级部署规划，启动首批移动监管设备，配备平板电脑和便携式打印机，各一台。目前，该局凤凰分局在对辖区一家化妆品生产企业日常监督检查过程中，首次启用移动监管设备开展器械保化日常监督检查。

作为移动监管终端的平板电脑携带方便，执法人员在现场检查过程中对被电子

抽查数据进行记录检查情况。抽查结果自动同步到苏州市食品药品移动监管系统，免去事后扫描上传的步骤，再利用便携式打印机的无线连接功能，打印出抽查表单，大大加快了工作进程，提高了检查效率。

张家港市市场监管局相关负责人表示，他们将通过学习、边运用，全面掌握移动监管设备使用方法，包括苏州市食品药品

移动监管系统的操作流程，软件中各个模块的功能，便携式打印机的设置方式，以及电子档案的传输与保存等方面，同时加大对移动监管设备在执法检查中的运用力度，促进移动执法方式广泛运用和移动执法规范化进一步深化，为下一步全市器械保化监管领域推广移动执法做好准备。

(黄华 高海)

张家港市监局开展“双11”节前保健食品专项检查

一年一度的“双11”即将来临，近期，张家港市市场监管局在辖区内保健食品经营点开展“双11”节前专项检查，本次行动以大型商场、超市及以上的为重点对象，同时对消费者青睐的维生素、鱼油、保健食品等品种进行检查，重点检查虚假宣传、进货渠道是否合法、标签说明

书等内容是否规范；是否严格执行和落实索证索票等相关制度，是否存在经营假冒、非标添加、虚假声称未标注其功能的保健食品。

针对检查中少部分经营保健食品即期过期的情况，执法人员告知超市负责人，及时检查商品合格期限，对即期过期的产品，督促商家限期召回，直至销售完为止。

针对检查中少部分经营保健食品即期过期的情况，执法人员告知超市负责人，及时检查商品合格期限，对即期过期的产品，督促商家限期召回，直至销售完为止。

执法人员，切实保障人民群众的生命安全。

检查过程中，执法人员还向群众发放宣传手册，提醒广大群众“双11”期间，商家打折促销，在购买保健品产品之前一定要仔细查看商品的生产日期、保质期以及说明书，努力维护自己的合法权益。

(黄华 高海)

姑苏区监局沧浪分局专项整治保健食品

近日，姑苏区市场监管局沧浪分局召集21个社区联动工作站站长、网格员配合分局进行的保健食品行业专项整治工作，市监局局召动员会暨工作站站长会议强调讲明保健食品和普通食品的区别，尤其强调保健食品不能混淆疗效宣传等保健知识宣传。

此次专项整治行动分为调查摸底、集中整治和总结汇总三个阶段。分局向各

业调查摸底统计表，希望和各个社区一起联动联动作用，将调查摸底工作做细做好。各联动工作站工作人员各自表达出了自己对普通食品或保健食品忽悠是老人的不行为，纷纷表示将利用此契机，在辖区内加大保健食品专项整治宣传力度，切实做好此次保健食品行业隐患排查工作，一经发现诸如虚假宣传、宣传医疗效果的广告和虚假会销、直

销的企业，立即向沧浪分局汇报。

沧浪分局还将结合市场监管、食品和药品条块各一名骨干干部，成立沧浪分局保健食品专项整治行动小组，从保健食品企业的设立把关和广告监管上着手，进一步规范保健食品市场秩序。严厉打击普通食品充保健食品和虚假宣传等违法行为，做到发现一起，查处一起，切实保护好辖区消费者的健康权益。(凌忠 一得)

姑苏区市监局白洋湾分局“放管服”同时抓“空挂”

近日，姑苏区市场监管局白洋湾分局在贯彻“放管服”政策的同时，加强对辖区企业生产经营和市场竞争地对比的监管工作。从9月份起，该分局工商监管条线就开展了“当年新开办企业上‘回营行动’”，通过上门实地勘察新办企业的注册地，审查“空挂”企业数。目前，该分局已摸排此次“空挂”企业45家，均已列入异常名录；同时对已在异常名录申请退出的45家企业，户的检查中，认定已改正并符合移出条件的仅21家。

异常名录不仅是市场监管局的重要内控系统，同时还会与企业信息公示平台同步，作为银行、公安、税务、社保等其他部门重要参考数据，从而更大范围内地强化企业监管工作，防止“皮包公司”、“假公司”的出现。

(余玉婷 一得)

常熟市监虞山分局积极宣传《江苏省消保条例》

《江苏省消费者权益保护条例》自7月1日施行以来，常熟市市场监管局虞山分局已成功适用《条例》解决多起消费纠纷。为更好宣传《条例》，虞山分局结合本分局消费纠纷多发、涉及领域广的实际等情况，首先在内场进行培训，全体执法人员和积极学习《条例》，并将其运用到对经营户开展相关行政指导。

该分局针对辖区内各类小商户较多

的实际情况，在辖区内开展了多次宣传活动，重点说明《条例》的几个亮点：一是对服务领域消费维权行为说“不”；二是对消费者个人信息保护添加“防护网”；三是明确非药品提供商品或者服务的经营者不得“捆绑”；四是对于虚假宣传下经营者“撕毁”；五是对于虚假宣传行为打出组合拳；五是对于某些商业欺诈行为列出负面清单；六是对利用销售保健品、医疗器械等取缔老年

人的不法经营者亮剑；七是对消费争议中的鉴定，检测提供解决方案；八是对众多消费者投诉受理渠道进行合流；九是消费者协会将会成为消费者更加信赖的“娘家人”；十是信用监管将成为悬在经营者头上的“达摩克利斯之剑”。截至目前，该分局已发放《条例》宣传资料100余份，受到经营户的欢迎。

(吴梦蝶 浙海)

张家港市监乐余分局查获一家冒用“分公司”经营户

近日，张家港市市场监管局乐余分局执法人员在市场检查时，发现位于乐余镇204国道工业园内有一家不锈钢贸易公司正在经营，执法人员要求该公司的经营者周某提供营业执照，周某无法提供，声称这就是无棣某公司的张家港分公司。经执法人员核查，无棣某公司并没有

有张家港分公司。周某确为无棣某公司的法定代表人，该公司住所为德州市齐河县正阳街东侧的世纪二期9号楼。从2014年初起，周某向张家港市金昌化工有限公司租赁公司租赁了现在这个门面，在没有办理营业执照的情况下，在张家港市以“无棣某公司张家港分公司”的名义开展不锈钢经营活动。

执法人员还在周某办公室内发现了4张《无棣某公司张家港分公司销售单》，销售单上记载了周某向客户销售不锈钢材料的具体事项，同时，在周某经营场所门口广告牌以及周某办公室内找到的名片上，均发现周某自称该处经营场所为“无棣某公司张家港分公司”。目前，该案正在进一步查处中。

(朱峰 浙海)

